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Ata da Trigésima Sétima Sessão Ordinária do Primeiro Período da“Legislativa da Décima Nona Legislatura, realizada no dia seis de junho do ato
vinte e dois, no Plenário Benedito Magalhães da Câmara Municipal de Santafém.

À
hora

regimental, o vereador RONAN LIBERAL JR. (MDB) presidente do Poder Legislativo, deu
boas-vindas a todos, e iniciou à sessão com o GRANDE EXPEDIENTE. TEMPO DAS
LIDERANÇAS: O vereador JK DO POVÃO (PSDB) fez cobrançasao secretário municipal de
Infisestrutura Daniel Simões com relação à operação Tapa Buraco em algumas ruas da cidade.
Afirmouque pretende fiscalizar as obras porque entende que muitas vias foram abandonadas ano
passado e agora precisam dessa melhoria. O vereador BIGA KALAHARE (PT) fez destaqueao
Dia Mundial do Meio Ambiente, registrando o momentosimbólico de plantação de mudas
próximo ao prédio da Casa legislativa. Em seguida, comentou sobre a tarifa de transporte público.
Relatou que houve uma reunião com o Conselho de Transporte que se discutiu o aumento da tarifa
de passagem de ônibus. Lamentoua questão, registrando que, infelizmente, tem muito estudante
que não tem condição de pagar esse valor; assim comonão tem uma contrapartida aos empresários
para manutenção dos seus veículos que muitas vezes são prejudicados em vista da falta de
infraestrutura dasruasda cidade, Concluiu falando da UMEIRosilda Campos que será entregue
hoje, Registrou que ficou triste com o serviço que foi feito às pressas, ressaltando o portão de
entrada quefoi só pintado, o que segundo ele, precisaria de um novo, porque não apresenta mais
segurança. Finalizoudestacando quea questão da UMEI seria aumentar seu espaço físico e não
reformar. O vereador GERLANDE CASTRO (PSB) falousobre os serviços de atendimentos
odontológicos realizados em Santarém. Na oportunidade, destacou o serviço realizado no bairro
Salvação, que conta com uma equipe de profissionais capacitados para diversos tipos de
tratamento, Enfatizou queesta é uma causa pela qual sempre vai lutar e trabalhar por melhorias.
Também falou a respeito do consultório odontológico do Lago Grande e da sua expectativa com
relação a inauguração do consultório da comunidade de Nova Esperança, no Ituqui. Concluiu
afirmandoque essa é uma área que precisa de todaatenção do poder público,e que os profissionais
precisam de estrutura de qualidade para trabalhar. O vereador JOSAFÁ GONÇALVES (PL)
registou queestará apresentando uma moção de aplausos a nova diretoria da Associação dos
Deficientes Físicos de Santarém - ADEFIS. Em seguida, registrou queesteve presente na entrega
da UMEI do Bairro da Floresta, a qual destacou ser uma unidade muito bem estrutura e bonita.
Também comentou sobre a UMEI Rosilda Campos, registrando que ela é pequena e não tem como
ampliar, porqueo terrenoé da Associação do bairro, no entanto, destacou que a população poderá
contar com as unidades no Santarenzinho e em breve terão no Juá e Salvação. O vereador
ANDREO RASERA (MDB) fez registro sobre o Dia Mundial do Meio Ambiente. Recordou que
em 2012, o Brasil aprovou o Código Florestal que vai completar 10 anosde existência. Enfatizou
que ser agricultor na Amazonia é bem difícil, mas nos últimos anos é possível ver o
desenvolvimento, principalmente da agricultura familiar. Exemplificou através das comunidades
que residemna Flona, na reserva Tapajós Arapiuns, que podem fazera extração daquele material
sem prejudicar a floresta,o que impacta diretamente na economia daquelas comunidades. Concluiu
parabenizando a açãosimbólica de plantação de mudas, em comemoração ao Dia Mundial do Meia
Ambiente, que foi feita entornodoprédio da Câmara de Vereadores. Finalizou parabenizando os
estudantes santarenos Marcelo Bezerra da Silva e Rafaela Sousa de Sena, que participaram dos
Jogos Paraolímpicos Estudantis doPará, conquistando 08 medalhas de ouro. A vereadora ALBA
LEAL (MDB) relatouque estiveramcom a equipe da SEMTRAS,em umaação no Curuai, Lago
Grande, ondefoi disponibilizadodiversos atendimentos. Agradeceu a secretária Celsa Brito e toda
a equipe responsável por esta ação social. O vereador CARLOS SILVA (PSC) registrou que
protocolou uma moção de aplausos em reconhecimento aos militares: Sargento Nailton, Cabo
Barrosoe soldado Simone,pelo atode bravura em uma operação de risco no salvamento de uma
adolescente que estava sendo afogada pelo padrasto, em um igarapé dobairro Área Verde. Na
oportunidade, ressaltou sobre a falta de estrutura familiar que muitas vezes acarreta este tipo de
situação. Em continuidade, registrou que protocolou um Projeto de Lei que irá proibir nomeação
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ou contratação de pessoas condenadas por crime sexual contra criança ou adolescente emdeterminados cargos é empregos públicos em Santarém, Finalizou relatando que recebeu umaligação de pedido de ajuda de uma jovem mãeque se encontrava há dez dias na obstetrícia doHMS. Relatou que conversou com a paciente e com o médico de plantão, o qual explicou o quadroslínico da paciente. Na ocasião, solicitou urgência no procedimento cesáreo dela junto à direçãodo Rospital.Ehoje pela manhã a paciente já estava no centro cirúrgico para fazer a cesariana.Ressaltou também que na visita, observou varias situações, relatando que sempre conversa com adireção do hospital sem precisar agredir ninguém. Relatou que tem consciência tranquila e fez oSeu papel comovereador. Em seguida, o presidente RonanLiberal Jr. convidou o ex-prefeitoRoman Liberal para fazer parte da mesa dos trabalhos. O vereador JANDER ILSON PEREIRA(UNIÃO BRASIL) registrou sobre a atenção que as autoridades estão oferecendo aos moradoresde comunidades ribeirinhas afetadas pelas fortes chuvas na região. Disse ter se reunido com osoordenador da Defesa Civilpara discutir as providências que podem ser tomadas. Registrou quefoi feita uma solicitação por cestas básicas que, graças aos Governos Municipal, Estadual éFederal, resultará em 3 mil doações para comunitários necessitados, Também relatou queacompanhou o prefeito Nélio Aguiar em uma viagem, que esteve participando de algumas ações“le atendimento do Barco Papa Francisco na região do Aritapera, Finalizou destacando o impactopositivo que o governo municipal tem trazido para a saúde em Santarém, apesar das dificuldades.O vereador DIDI FELEOL (PP) destacou que tem acompanhado o trabalho da SecretariaMunicipal de Trabalho « Assistência Social, enfatizando que se alegra porver a população daquelelugarnão precisar mais viajar até Santarémpara receber atendimentos. Ainda, ressaltou àimportante parceria como deputado Junior Ferrari, que possibilitará a construção de uma academia£ quadra poliesportiva pública na Praça Matriz de Nossa Senhora de Nuzaré, Disse que o projetofoi levado até a Arquidiocese de Santarém, que deu o aval; eoprefeito Nélio Aguiar, autorizouum projetomaior, com a reforma da praça e uma nova estrutura, Finalizou parabenizando os jovensestudantes santarenos Marcelo Bezerra da Silva e Rafaela Sousa de Sena, que participaramda 14ºedição dos Jogos Paraolímpicos Estudantis do Pará, conquistando 08 medalhas de ouro, Opresidente Ronan Liberal Jr. convidou o deputado estadual José Maria Tapajóspara fazer parte damesa dos trabalhos. TEMPO DAS BANCADAS: O vereador JK DO POVÃO (PSDB) tambémdestacou que esteve em Belém, reunindo com o DNIT, onde discutiu a situação do porto do DER.Relatou que 0 superintendente teria afirmado queo porto pertence à União e teria sido emprestadoao município, por meio de solicitação da prefeitura, enquanto o Terminal Hidroviário estava emobras, estando, atualmente, funcionando em situação ilegal, Comentou novamente a respeito doTerminal Hidroviário Joaquim da Costa Pereira e que esteve no Tribunal de Contas do MunicípioProtocolando documento pedindo parecer técnico sobre o contrato coma empresa amazonense queadministra o local. Ressaltou que teve a oportunidade de conversar como Secretário de Obras doEstado a respeito da rodovia Santarém Curuá-Una. Registrou que será feito um serviço de
Tecapeamento na rodovia, com o objetivo de dar maior trafegabilidade. Também esteve naSEDUC, com à secretária adjunta, protocolando demandas de algumas escolas estaduais, quesolicitam reforma. O vereador ALYSSON PONTES (PSD) destacou sobre o Programa Prefeitura
nos Bairros que leva políticas publica a diversas regiões do município. Registrou a ação queaconteceu no Bairrodo Ipanema, onde foramrealizados mais de 1500 atendimentos, Ressaltou àimportância do programa nos bairros periféricos da cidade que as vezes não apresenta políticaspúblicas acessíveis. O vereador MURILO TOLENTINO (PSC) fez registro da pré-candidatura“la ex-vereadora Marcela Tolentino que vai concorrer a deputada estadual nesta próxima eleição.Disse que hoje não faz mais parte da base do Governo, mas se compromete em fazer uma oposiçãointeligente e verdadeira. Disse que estão sofrendo ataques nas redes sociais, mas vão seguir fortes.Sobre a tarifa da passagem de ônibus, disse que precisam dialogar para evitar esse aumento.Coneluído o Grande Expediente, passamos para a Primeira Parte da Ordem do Dia, Foidispensada a leitura da ata em vista da extensividade da pauta. Em continuidade, houve a leiturados expedientes recebidos: MEMO. 049/2022 - GAB.Ver. Aguinaldo Promissória; MEMO.
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036/2022 - GAB. Ver. Elielton Lira (AVANTE); MEMO. 150/2022 — GAB, Ver. Erlon Rocha
(MDB); MEMO. 018/2022 - GAB. Ver. ia;

MEMO. 046/2022 - GAB. Ver. ElieltonLira (AVANTE). Concluído a leitura dos expedientes, foram encaminhados às comissõespertinentes: Projeto de Lei 1891/2022, de autoria do Poder Executivo, que altera e acrescentadispositivos à Lei nº 19.911, de 14 de dezembro de2015, que regulamenta o serviço c estabelece
normas gerais e específicas para a execução de transporte individual de passageiros emmotocicletas sob oregime mototáxi no município de Santarém, e dá outras providências. Projetode Lei 1893/2022, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito especialadicional no valor de R$ 2.836.827,02 (dois milhões, oitocentos e trinta e seis mil, oitocentos evinte e sete reais e dois centavos), na Secretaria Municipal de Agricultura e Pesca - SEMAP e dáoutras providências, Projeto de Lei 1892/2022, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre
abertura de crédito suplementar novalor de 1$18.780.558,61 (dezoito milhões, setecentos e oitenta
mil, quinhentos e cinquenta e oito reais é sessenta e um centavos), na Secretaria Municipal de
Agricultura e Pesca - SEMAP e dá outras providências. Foram acatados: Pedidos de Informações50 e 51/2022, de autoria do vereador JK do Povão (PSDB). Emseguida, passou-se para SegundaParte da Ordem do Dia, comdiscussão e votação das matérias em pauta. TRABALHOS
APROVADOSE ACATADOS: Moções de Aplausos nº201 e 202/2022, de autora do vereador
Carlos Silva (PSC); Moção de Aplausos 203/2022, de autoria do vereador Prof. Josafá Gonçalves
(PL); Moção de Aplausos 204/2022, de autoria do vereador Ronan Liberal Jr. (MDB): Moção de
Aplausos 205/2022, de autoria do vereador Andreo Rasera (MDB); Moção de Aplausos 208/2022,de autoria do vereador Carlos Martins (PT); Moção de Aplausos 209/2022, de autoria dovereadorJúnior Tapajós (PL); Moção de Pesar 210/2022,de autoria do vereador Didi Feleol (PP). Em
seguida, entrou em discussão o PROJETODE LEI Nº 1817/2022, de autoria do Poder Executivo,
dispõe acerca de nomenclatura a ser dada ao Centro de Convivência do Idoso - CCT para quesejadenominado de "Maria Neide Queiroz de Sousa Lira”. Após a leitura foi aprovado em [º e 2º
discussão, por unanimidade. Percebendo o avançar da hora, o presidente RONAN LIBERAL JR.(MDB)encerrou os trabalhos, convidando a todos para próxima sessão. Vereadores presentes:Prof. Josafá Gonçalves (PL); Carlos Silva (PSC); Biga Kalahare (PT); Alysson Pontes (PSD);Silvio Neto (União Brasil); Carlos Martins (PT); Enf. Murilo Tolentino (PSC); Didi Feleol
(PP); Enf. Alba Leal (MDB); Gerlande Castro (PSB); Pastor Ângelo Tapajós
(Republicanos); Ândreo Rasera (MDB); Júnior Tapajós (PL); Adriana Almeida (União
Brasil); Ronan Liberal Jr. (MDB); Jander Ilson (União Brasil); JK do Povão (PSDB).
Ausentes com Justificativa: Erasmo Mai: (União Brasil); Elielton Lira (Avante); Erlon Rocha
(MDB); Aguinaldo Promissória (União Brasil). Vercador licenciado: Alexandre Maduro
(MDB). E, para constar, mandou lavrar a ata, que depois de lida, discutida e aprovada será assinada
por quem de direito.


